

Политех принял участие в Российско-африканской конференции «Вода дороже золота» на ПМЭФ-2024

11.06.2024

На XXVII Петербургском международном экономическом форуме ПМЭФ-2024 прошла российско-африканская конференция «Вода дороже золота». В ней приняли участие 9 стран: Россия, Гвинея-Бисау, Сьерра-Леоне, Зимбабве, Ангола, Кения, Буркина-Фасо, Судан и Мали. Эксперты, учёные и главы природоохранных ведомств обсудили насущные проблемы и взаимодействие в сфере водных ресурсов.



В первый день конференции состоялись четыре сессии, на которых участники дискуссий обменялись опытом по решению вопросов водопользования в России и странах Африки, говорили о российском опыте поисков месторождений вод и обеспечении водными ресурсами африканских стран.

Политех представили руководитель проектного офиса «Российско-Африканский сетевой университет» Максим Залывский, заместитель начальника Управления международного образования Алла Мазина и доцент Высшей школы гидротехнического и энергетического строительства СПбПУ, Почетный консул Мали в Санкт-Петербург Исса Того.



Питерский Политех представил свои кейсы успешных проектов по взаимодействию с африканскими университетами и предприятиями. Исса Того рассказал о проекте эффективного использования водных ресурсов реки Нигер и подчеркнул важность обучения африканских студентов российским технологиям, чтобы они были применимы в африканских странах.



Подготовке квалифицированных кадров в сфере водного хозяйства в России для стран Африки было уделено отдельное внимание. Опыт Политеха, как координатора консорциума «Российско-Африканский сетевой университет» (РАФУ) помог максимально эффективно использовать потенциал конференции «Вода дороже золота». Консорциум РАФУ объединяет широкое представительство вузов из России и Африки и может объединить усилия различных вузов, отвечая на широкий спектр потребностей африканских стран в подготовке квалифицированных кадров.

Африка, будучи континентом с самым молодым населением, сталкивается с острой нехваткой квалифицированных кадров и высших учебных заведений. Деятельность университетов-участников РАФУ направлена на решение этой проблемы как с российской, так и с африканской стороны.

«Чистая вода действительно дороже золота. Примерно четверть населения планеты не имеют доступа к качественной питьевой воде. Россия — вторая страна в мире по запасам пресной воды, и у нас есть большой опыт в сохранении этого ценного ресурса. Мы расчищаем русла рек, восстанавливаем водные экосистемы, строим очистные сооружения, занимаемся поиском подземных источников. И мы готовы этим опытом делиться с африканскими странами», Директор департамента международного сотрудничества и климатических изменений Минприроды России Иван Куш.

Фото: фотобанк Росконгресса